


«Нажить много денег – храбрость; сохранить – 
мудрость, а умело расходовать – искусство»        

А. Бертольд 
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Банк 

Это	
   финансовая	
   организация,	
   сосредоточившая	
   временно	
  
свободные	
   денежные	
   средства	
   предприятий	
   и	
   граждан	
   с	
  
целью	
  последующего	
  их	
   предоставления	
   в	
  долг	
  или	
   в	
   кредит	
  
за	
  определенную	
  плату. 



Ответ: в 

Депозиты-­‐это:	
  
А)	
  Денежные	
  средства,	
  которые	
  предоставлены	
  фирме	
  в	
  использование	
  на	
  
фиксированное	
  время	
  и	
  под	
  установленную	
  в	
  договоре	
  займа	
  плату;	
  
Б)	
  Налог	
  в	
  пользу	
  государства;	
  
В)	
  Все	
  виды	
  денежных	
  средств,	
  переданные	
  их	
  владельцами	
  на	
  временное	
  
хранение	
  в	
  банк	
  с	
  предоставлением	
  ему	
  права	
  использовать	
  эти	
  деньги	
  для	
  
кредитования.	
  

	
  
 



Ответ: в 

Эмиссию	
  наличных	
  денег	
  в	
  Российской	
  Федерации	
  
монопольно	
  осуществляет:	
  
А)	
  Министерство	
  финансов	
  и	
  экономического	
  развития;	
  
Б)	
  Федеральное	
  казначейство;	
  
В)	
  Центральный	
  банк;	
  
Г)	
  Федеральная	
  резервная	
  система.	
  



Ответ: 2 

Верны	
  ли	
  следующие	
  суждения	
  о	
  функциях	
  Банка	
  России?	
  
А.	
   Основной	
   целью	
   деятельности	
   Банка	
   России	
  
(Центробанка)	
  является	
  получение	
  прибыли.	
  
Б.	
  Важнейшая	
  задача	
  Банка	
  России	
  состоит	
  в	
  защите	
  и	
  
обеспечении	
  устойчивости	
  рубля.	
  
1)	
  верно	
  только	
  А	
  
2)	
  верно	
  только	
  Б	
  
3)	
  верны	
  оба	
  суждения	
  
4)	
  оба	
  суждения	
  неверны	
  



Ответ: 62 985,6 

Гражданин	
  N	
  положил	
  на	
  счет	
  в	
  банке	
  50000	
  рублей	
  на	
  3	
  года	
  
под	
   8%	
   годовых.	
   Каков	
   будет	
   его	
   доход	
   через	
   три	
   года	
   при	
  
сложном	
  начислении	
  процентов?	
  	
  



Цена  

1)	
  без	
  этого	
  товар	
  не	
  существует;	
  
2)	
  это	
  зависит	
  также	
  и	
  от	
  спроса	
  потребителя	
  на	
  
рынке;	
  
3)	
  увеличение	
  этого	
  всегда	
  беспокоит	
  население.	
  



Реклама  

1.  	
  это	
  помогает	
  быстрее	
  продать	
  товар;	
  
2.  	
  она	
  приносит	
  известность	
  и	
  успех	
  фирме;	
  
3.  	
  она	
  требует	
  значительных	
  затрат,	
  которые	
  

ложатся	
  на	
  плечи	
  покупателя.	
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Укажите	
  правильную	
  последовательность	
  действий	
  
потребителя.	
  
1.  Обнаружение	
  недостатков	
  товара.	
  
2.  Обращение	
  в	
  суд.	
  
3.  Получение	
  достоверной	
  информации	
  о	
  товаре.	
  
4.  Претензия	
  к	
  продавцу	
  (производителю)	
  товара	
  (в	
  

письменном	
  виде).	
  
5.  Выбор	
  и	
  оплата	
  товара.	
  
	
  



1)меньше	
  	
  
2)выше	
  

Закон	
   Энгеля	
   	
   гласит:	
   чем	
   выше	
   уровень	
   доходов	
  
семьи ,	
   тем	
   1 )	
   …….	
   доля	
   её	
   расходов	
   на	
  
продовольственные	
   товары	
   и	
   2)……	
   расходы	
   на	
  
предметы	
  роскоши,	
  изысканные	
  вещи,	
  сбережения.	
  	
  	
  	
  	
  



1)	
  16	
  –	
  3	
  =	
  13	
  (часов)	
  –	
  время,	
  которое	
  экономится	
  при	
  перелете	
  
2)	
  10	
  000	
  –	
  2000	
  =	
  8	
  000	
  (руб.)	
  –	
  разница	
  в	
  цене	
  билетов	
  
3)	
  8	
  000	
  :	
  13	
  =	
  615	
  (руб)	
  –	
  соотношение	
  экономии	
  времени	
  или	
  денег	
  
Ответ:	
  больше	
  615	
  рублей	
  в	
  час	
  

Гражданину	
   N	
   необходимо	
   попасть	
   из	
   Петербурга	
   в	
  
Брянск.	
  Билет	
  на	
  поезд	
  стоит	
  2000	
  рублей	
  и	
  дорога	
  на	
  нем	
  
занимает	
  16	
  часов.	
  Билет	
  на	
  самолет	
  стоит	
  10000	
  рублей	
  и	
  
дорога	
   на	
   нем	
   занимает	
   3	
   часа.	
   	
   При	
   какой	
   зарплате	
  
гражданину	
   N	
   выгоднее	
   лететь	
   самолетом,	
   чем	
   ехать	
  
поездом? 



ВАБ	
  

Расположите	
  в	
  верном	
  порядке	
  (от	
  большего	
  к	
  
меньшему)	
  систему	
  бюджета	
  РФ:	
  
А)Региональный	
  бюджет	
  
Б)Местный	
  бюджет	
  
В)Федеральный	
  бюджет	
  



Черты сходства  Черты отличия 
              23                                          14 

Укажите	
   черты	
   сходства	
   и	
   отличия	
   между	
   семейным	
   и	
   государственным	
  
бюджетом	
  
1)	
  Имеет	
  юридическую	
  силу	
  
2)	
  Состоит	
  из	
  доходной	
  и	
  расходной	
  частей	
  
3)	
  Планируется	
  на	
  определенный	
  срок	
  	
  
4)	
  Пополняется	
  за	
  счет	
  налогов	
  
	
   Черты	
  сходства	
   Черты	
  отличия	
  



Налог 

Это	
   государственный	
   сбор	
   с	
   населения	
   и	
  
предприятий. 
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Установите	
  соответствие	
  между	
  видами	
  государственного	
  бюджета	
  и	
  
соотношением	
  доходов	
  и	
  расходов	
  

 Состояние	
  бюджета	
   Соотношение	
  доходов	
  и	
  расходов	
  	
  
А)	
  Профицит	
  бюджета	
   1)	
  Доходы	
  равны	
  расходам	
  

Б)	
  Сбалансированный	
  бюджет	
   2)	
  Доходы	
  меньше	
  расходов	
  
В)	
  Дефицит	
  бюджета	
   3)	
  Доходы	
  больше	
  расходов	
  



52	
  000	
  

Доходы	
  семьи	
  Ивановых	
  составляют	
  67	
  000	
  рублей	
  в	
  
месяц.	
   	
   Каковы	
   среднемесячные	
   расходы	
   семьи	
  
Ивановых,	
   если	
   за	
   год	
   профицит	
   бюджета	
   составил	
  
180000	
  рублей? 



Инфляция  

Это долговременное, устойчивое повышение 
общего уровня цен 



Безработица	
   

Положение	
   в	
   экономике,	
   когда	
   часть	
   способных	
   и	
  
желающих	
  трудиться	
  людей	
  не	
  может	
  найти	
  работу. 



Занятые  

К	
  какой	
  категории	
  относятся	
  люди,	
  имеющие	
  работу	
  
хотя	
  бы	
  1	
  час	
  в	
  день	
  или	
  временно	
  отсутствующие	
  на	
  
работе?	
  



10% 

В	
   стране	
  Синеглазии	
   в	
   августе	
  было	
  10	
  млн.	
   человек	
  
безработных	
  и	
  90	
  млн.	
  человек	
  занятых.	
  
Определите	
  уровень	
  безработицы	
  в	
  Синеглазии.	
  



В	
   стране	
  Синеглазии	
   в	
   августе	
  было	
  10	
  млн.	
   человек	
  
безработных	
   и	
   90	
   млн.	
   человек	
   занятых.	
   В	
   течение	
  
сентября	
  1	
  млн.	
  чел	
  из	
  числа	
  безработных	
  прекратили	
  
поиски	
  работы,	
  поскольку	
  им	
  постоянно	
  отказывали	
  в	
  
рабочих	
  местах	
  из-­‐за	
  того,	
  что	
  они	
  имели	
  карие	
  глаза.	
  
Определите	
   численность	
  рабочей	
   силы	
  в	
  Синеглазии	
  
в	
  сентябре.	
  

	
  	
  
99 млн 



Собственность	
   

	
  Это	
  имущество,	
  принадлежащее	
  кому-­‐нибудь	
  чему-­‐
нибудь,	
  с	
  правом	
  распоряжения. 



Ответ:	
  в 

Право	
  собственности	
  обозначает:	
  
А)	
  Право	
  наследования,	
  владения	
  и	
  продажи;	
  
Б)	
  Право	
  управления,	
  распоряжения	
  и	
  продажи;	
  
В)	
  Право	
  владения,	
  пользования	
  и	
  распоряжения. 



Ответ: в 

Право	
  собственности	
  на	
  земельный	
  участок	
  распространяется	
  
на	
  находящиеся	
  в	
  его	
  границах:	
  
А)	
  Водные	
  объекты;	
  
Б)	
  Почвенный	
  слой	
  и	
  водные	
  объекты,	
  
В)	
  Почвенный	
  слой,	
  водные	
  объекты	
  и	
  растения,	
  
Г)	
  Почвенный	
  слой,	
  водные	
  объекты,	
  растения	
  и	
  природные	
  
минеральные	
  ресурсы.	
  



Ответ: 3 

А)Право	
  собственности	
  	
  у	
  приобретателя	
  	
  вещи	
  по	
  договору	
  
возникает	
  с	
  момента	
  ее	
  передачи,	
  если	
  иное	
  не	
  
предусмотрено	
  законом	
  или	
  договором.	
  
Б)Бесхозяйной	
  является	
  вещь,	
  которая	
  не	
  имеет	
  собственника	
  
или	
  собственник	
  которой	
  неизвестен.	
  
1)Верно	
  только	
  А	
  
2)Верно	
  только	
  Б	
  
3)	
  Верны	
  оба	
  суждения	
  
4)Оба	
  суждения	
  неверны 



	
  
1)	
  формы	
  собственности:	
  
—	
  частная;	
  
—	
  государственная;	
  
—	
  муниципальная;	
  
2)	
  причина	
  произошедших	
  изменений	
  	
  
—	
  переход	
  к	
  рыночной	
  экономике.	
  

Статья	
   5	
   Конституции	
   СССР	
   1936	
   года	
   гласила:	
   «Социалистическая	
  
собственность	
   в	
   СССР	
   имеет	
   либо	
   форму	
   государственной	
   собственности	
  
(всенародное	
   достояние),	
   либо	
   форму	
   кооперативно-­‐колхозной	
  
собственности	
   (собственность	
   отдельных	
   колхозов,	
   собственность	
  
кооперативных	
  объединений)».	
  	
  

Назовите	
   три	
   формы	
   собственности,	
   которые	
   закреплены	
   действующим	
  
законодательством.	
   С	
   чем	
   связаны	
   произошедшие	
   в	
   законодательстве	
  
изменения?	
  


